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ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ    
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ "ΣΠΟΥΔΕΣ 

ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ" ΤΟΥ             
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Το Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας 

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμετείχε στη διαδικασία πιστοποίησης του Προπτυχιακού Προ-

γράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) «Σπουδές στις Φυσικές Επιστήμες» (ΦΥΕ) του Ελ-

ληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ), η οποία πραγματοποιήθηκε στις 10 Μαρτί-

ου τ.ε. μέσω τηλεδιάσκεψης. Η εν λόγω αξιολόγηση εντάσσεται στο πλαίσιο πρότα-

σης που υπέβαλε το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο για ακαδημαϊκή πιστοποίηση 

έξι (6) Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) σε συνέχεια Πρόσκλησης της 

Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ) - πρώην ΑΔΙΠ, για την Υποβολή 

Προτάσεων Πιστοποίησης των Εσωτερικών Συστημάτων Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΕΣΔΠ) και των Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) των ΑΕΙ και ΑΣΕΙ. 

Στην τηλεδιάσκεψη έλαβε χώρα γόνιμος διάλογος μεταξύ εκπροσώπων κοινωνικών 

εταίρων από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα με την «Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολό-

γησης και Πιστοποίησης του ΠΠΣ ΔΕΟ». Το Παράρτημα Πελοποννήσου του ΓΕΩ-

Τ.Ε.Ε. εκπροσώπησε ο Πρόεδρος Αθανάσιος Πετρόπουλος ενώ συμμετείχαν ακόμα 

οι κ.κ. Γεώργιος Δάσσιος- Ομότιμος Καθηγητής & Πρόεδρος του Εθνικού Οργανι-

σμού Εξετάσεων, Πλάτων Μαρλαφέκας-Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας, Γεώρ-

γιος Τελώνης-Περιφερειακός Διαμεσολαβητής Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Φωκί-

ων Ζαΐμης-Αντιπεριφερειάρχης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Ανδρέας Ζέρβας-

Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Αχαΐας,  Μάνος Πετράκης-

Διευθυντής Αρσακείου Πάτρας. 

08/04/2021 Τεύχος 11    

Ενημέρωση Δραστηριοτήτων   

Γεωτεχνικού Επιμελητήριου Ελλάδας /   

Παραρτήματος Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας 

ΣΥΝΑΨΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. & ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 
ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΗΤΟΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ   

ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝ/ΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς 

Ελλάδας προχώρησε στη σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας με τη Σχολή Γεωπονικών Επι-

στημών του Πανεπιστημίου Πατρών με σκοπό την υλοποίηση κοινών δράσεων και πρω-

τοβουλιών στους τομείς της Εκπαίδευσης, Έρευνας και διεκδίκησης-χρηματοδότησης 

Έργων και Ερευνητικών προτάσεων μεταφοράς τεχνογνωσίας για την ανάπτυξη της 

Πρωτογενούς Παραγωγής και της Αγροδιατροφικής Αλυσίδας. 

Η Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ενέκρινε τη σύ-

ναψη Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων, σε συνέχεια σχετικής πρότασης 

που είχε υποβάλλει ο Κοσμήτορας της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του Πανεπιστημί-

ου Πατρών Καθηγητής Γεώργιος Σαλάχας. 

 Γεωτεχνικό Επιμελητήριο 

Ελλάδας / Παράρτημα     

Πελοποννήσου & Δυτικής 

Στερεάς Ελλάδας 

 ΓΕΡΟΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 

24, ΠΑΤΡΑ 26221,  

 ΤΗΛ.: 2610  222377,        

2610  621346 

 ΦΑΞ: 2610 222377,  

 http://geoteepel.gr , 

 info@geoteepel.gr ;     

geotepel@otenet.gr 
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Το ΠΟΠ αδειοδοτήθηκε και καταχωρήθηκε στα αντίστοιχα προϊόντα κατόπιν φακέλου με 
ειδικές γεωτεχνικές μελέτες που εγκρίθηκαν από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων και την ΕΕ.  Οι παραγωγοί του Νομού Μεσσηνίας μέσω των θεσμοθετημένων 
οργάνων τους πλήρωσαν, συνέταξαν και υπέβαλαν το φάκελο αναγνώρισης του ΠΟΠ Κα-
λαμάτα για το λάδι της Κορωνέϊκης ποικιλίας και την ελιά της ποικιλίας Καλα-
μών. Αντιρρήσεις η άλλες επιστημονικές προσεγγίσεις δεν υπήρξαν.  
 
Σήμερα είναι αδιανόητο Υπουργός να συνομιλεί με εξωθεσμικούς παράγοντες για θέματα 
του ΠΟΠ πέραν των Οργανώσεων Παραγωγών της Μεσσηνίας που παραμένουν σε ισχύ. 
 
Είναι επίσης αδιανόητο να εκφράζουμε άστοχες μη τεκμηριωμένες επιστημονικά απόψεις 
περί επέκτασης ή τροποποίησης. Όλοι γνωρίζουμε ότι προηγούνται πάντα τεκμηριωμένες 
μελέτες και όχι πολιτικές τοποθετήσεις και αποφάσεις. 
 
Το θέμα προφανώς αφορά όλους τους Έλληνες παραγωγούς και μόνο αυτούς. Γιατί αυτοί 
ήταν που υπέστησαν τις μεγαλύτερες ζημιές μετά την άκυρη και καταχρηστική απόφαση 
του πρώην Υπουργού Αποστόλου.  
 
Θεωρούμε τη χθεσινή πρωτοβουλία του Υπουργού ως άκαιρη, καταχρηστική  και με πολλά 
ερωτηματικά, εν αναμονή της συζήτησης της προσφυγής στα αρμόδια νομικά όργανα της 
πολιτείας.  Δεν προάγει τη λύση του ζητήματος και δεν εξυπηρετεί τους Έλληνες παραγω-
γούς. 
 
Όλο το θέμα θα έχει οδυνηρές εξελίξεις τα επόμενα χρόνια αν παραμείνει το Υπουργείο 
στις μη νομοθετημένες και ατεκμηρίωτες απόψεις του. 
 
Στηρίζουμε με τα ψηφίσματά μας και τις συνεπείς θέσεις μας όχι μόνο τους Μεσσήνιους 
παραγωγούς ποικιλίας Καλαμών που είναι στη ζώνη ΠΟΠ αλλά όλους τους Έλληνες παρα-
γωγούς ποικιλίας Καλαμών. Σε όλη την Ελλάδα. Που προφανώς χάνουν πολύ περισσότερα 
από εμάς. Τους καλούμε σε κοινή συνεννόηση μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών να συ-
ντονίσουμε τον αγώνα για την εξυγίανση της αγοράς από ελληνοποιήσεις και άλλες παρεμ-
βάσεις. 
 
Είμαστε βέβαιοι ότι μόνο οι παραγωγοί καλλιεργητές μπορούν να διασφαλίσουν τη διεθνή 
παρουσία  στο πρώτο εξαγώγιμο εθνικό προϊόν της χώρας μας. 
 

ΤΟ ΠΟΠ ΕΛΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ 

ΚΑΙ ΌΧΙ ΣΤΟΥΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΤΕΣ 

του Μιχάλη Αντωνόπουλου 

Αντιπροέδρου Δ.Ε. Παράρτηματος Πελοποννήσου ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

Προέδρου ΑΣ Καλαμάτας 
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Το Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας 

του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμετείχε σε τηλεδιάσκεψη την Πέμπτη 1 

Απριλίου τ.ε. με θέμα "Η τρέχουσα κατάσταση της οικο-

νομίας και οι προοπτικές της σε περιφερειακό επίπεδο", 

η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του κύκλου τηλεδια-

σκέψεων του Υπουργού Οικονομικών κ. Χρήστου Σταϊκούρα 

με τις Περιφέρειες της χώρας. Στην τηλεδιάσκεψη συμμετεί-

χαν η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, Βουλευτές Νομών της 

Δυτικής Ελλάδας, τα Επιμελητήρια καθώς και παραγωγικοί 

φορείς από τους τρεις Νομούς της Περιφέρειας. Το Παράρτη-

μα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

εκπροσώπησε ο Ταμίας της Δ.Ε. Γεώργιος Αγγελόπουλος. 

Στην έναρξη της τηλεδιάσκεψης, έγινε παρουσίαση από τον Υπουργό Οικονομικών της οικονομικής ενίσχυσης 

που έλαβαν οι επαγγελματικοί κλάδοι και θεσμικοί φορείς συνολικά στην Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας τον 

καιρό της πανδημίας και έως σήμερα. Στη συνέχεια έλαβε χώρα γόνιμος διάλογος μεταξύ των εκπροσώπων των 

κοινωνικών εταίρων και της τοπικής επιχειρηματικότητας για τις επιπτώσεις της πανδημίας στην τοπική οικονομία 

και τις προοπτικές ανάπτυξης ενώ τέθηκαν πολλά αιτήματα για χρηματοδοτική ενίσχυση και άμεσα μέτρα για ε-

πανεκκίνηση των δραστηριοτήτων των επαγγελματικών κλάδων. 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο επεσήμανε ότι ο πρωτογενής τομέας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ήταν από 

τους λίγους κλάδους της οικονομίας που άντεξε την περίοδο της πανδημίας, ωστόσο η σημαντική μείωση της 

παραγωγής στον τριτογενή τομέα λόγω της δυσκολίας στη διακίνηση και την εμπορία των αγροτικών προϊόντων 

είχε δυσμενείς επιπτώσεις και στον πρωτογενή τομέα. Επιπλέον, τόνισε, ότι υπάρχουν μεγάλες προοπτικές ανά-

πτυξης στον αγροδιατροφικό τομέα, αρκεί να ληφθούν μέτρα που έχουν να κάνουν με την ενίσχυση των υποδο-

μών στις μεταφορές στη Δυτική Ελλάδα, τη μείωση της γραφειοκρατίας, τη βελτίωση του τομέα εμπορίας και 

διακίνησης αγροτικών προϊόντων και την προώθηση των εξαιρετικών τοπικών προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ κ.λπ.. 

ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ 
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ            

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Η ανάρτηση των δασικών χαρτών στην Π.Ε. Αιτωλο-
ακαρνανίας, οι αλλαγές που επιφέρουν σε τεχνικό 
και διοικητικό επίπεδο, καθώς και η αντιμετώπιση 
των αστοχιών τους, απασχόλησε τους μηχανικούς, 
που συμμετείχαν στη σχετική διαδικτυακή εκδήλωση 
του ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας την Τετάρτη 
24/02/2021. 

Την εκδήλωσε προλόγισε ο Πρόεδρος της Δ.Ε. του 
ΤΕΕ κ. Λίνος Μπλέτσας, ο οποίος χαρακτήρισε την 
ανάρτηση των δασικών χαρτών ως ιστορική μεταρ-

ρύθμιση με αναπτυξιακό και οικολογικό αποτύπωμα, εστιάζοντας όμως ταυτόχρονα στις εγγενείς στρεβλώσεις 
τους, θέτοντας ως απαραίτητη προϋπόθεση για την άμβλυνσή τους το διεπιστημονικό διάλογο για την κατάθεση 
των βέλτιστων δυνατών προτάσεων προς αυτή την κατεύθυνση. 

Χαιρετισμό στην εκδήλωση απεύθυναν κατά σειρά ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Δασών Αιτωλοακαρνανί-
ας κ. Νικήτας Μάζης, ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας κ. Αθανάσιος Πετρόπουλος, το 
μέλος της Διοικούσας του ΓΕΩΤΕΕ κ. Δημήτριος Κωνσταντόπουλος, ο συντονιστής της Μελέτης Κτηματογράφησης 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Ευάγγελος Καραμπλιάς, ενώ κεντρικός εισηγητής της εκδήλωσης ήταν ο Προϊστάμενος του 
Τμήματος Δασικών Χαρτογραφήσεων της Διεύθυνσης Δασών Αιτωλοακαρνανίας κ. Σπυρίδων Βλάχος. 

Κατόπιν της σχετικής παρουσίασης και ανάλυσης όλων των διοικητικών, νομικών και τεχνικών δεδομένων που 

σχετίζονται με τους δασικούς χάρτες από τον κ. Βλάχο, υποβλήθηκαν δεκάδες ερωτήσεις από τους συμμετέχο-

ντες, οι οποίες απαντήθηκαν ενδελεχώς από τους ομιλητές της εκδήλωσης, δίνοντας με αυτό τον τρόπο τη δυνα-

τότητα στους μηχανικούς του ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας να επιλύσουν αρκετές από τις απορίες τους, σε πρώτο επίπε-

δο, σχετικά με τη διαχείριση των δασικών χαρτών. 

ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗ       

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ                                             

«Ανάρτηση Δασικού Χάρτη στην Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας» 
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Το Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμετείχε στην πρώτη διαδικτυακή συνάντηση που 

πραγματοποιήθηκε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του 

Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 την Τετάρτη 

13 Ιανουαρίου στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης που 

διεξάγει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενόψει της κατάρτισης ε-

νός «Μακροπρόθεσμου Οράματος για τις αγροτικές πε-

ριοχές» με ορίζοντα το 2040. 

Το Παράρτημα Πελοποννήσου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της 

Δ.Ε. κ. Αθανάσιος Πετρόπουλος, ο οποίος συμμετείχε στην Ο-

μάδα Εστίασης 2 που αφορά στους Νομούς Αργολίδας, Αρκαδί-

ας, Αιτωλοακαρνανίας, Ηλείας και Αχαΐας. Στόχος της διαδικτυακής συνάντησης ήταν η ανταλλαγή απόψεων και η 

κατάθεση προτάσεων από εκπροσώπους φορέων και Αναπτυξιακών Εταιρειών της 2ης Ομάδας περιοχών για το 

μέλλον και τις ανάγκες της ελληνικής υπαίθρου. Πιο συγκεκριμένα συμμετείχαν: ο κ. Χρήστος Βαλιανάτος, Πρόε-

δρος της Ομάδας παραγωγών Αμαλιάδας σταφίδα-βιομηχανική τομάτα-ελαιόλαδο, ο κ. Νίκος Θεοφιλόπουλος, Γε-

νικός Διευθυντής της Αναπτυξιακής Ολυμπίας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α, ο κ. Γεράσιμος Καραντίνος, Αγροπεριβαλλοντική Ομά-

δα Βιοκαλλιεργητών Δυτικής Ελλάδας, ο κ. Χαράλαμπος Μιχαλόπουλος, Γενικός Διευθυντής της Αιτωλικής Ανα-

πτυξιακής Α.Ε. Ο.Τ.Α., ο Καθηγητής κ. Δημήτρης Σκούρας, Αντιπρύτανης Οικονομικών και Προγραμματισμού Πα-

νεπιστημίου Πατρών, η κα. Ηρώ Τσιμπρή, Γενική Διευθύντρια της Αχαΐα Α.Ε. Ο.Τ.Α., ο κ. Γεώργιος Πλατής, Πρόε-

δρος ΔΣ του Τ.Ο.Ε.Β. Ήρας Κουρτακίου, ο κ. Τσελεπός, Οινοποιός_ΚΤΗΜΑ ΤΣΕΛΕΠΟΥ και ο κ. Μαρίνης Μπετέ-

τσος, Γενικός Διευθυντής της Αναπτυξιακής Πάρνωνα Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α.. Το συντονισμό της διαδικτυακής συνάντησης 

ανέλαβε η κα. Μαρία-Χριστίνα Μακρανδρέου από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΠΑΑ 2014-2020. 

 

Το Παράρτημα Πελοποννήσου & Δυτικής 

Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμε-

τείχε στη δεύτερη διαδικτυακή συνάντη-

ση που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 26 

Ιανουαρίου, στο πλαίσιο της δημόσιας 

διαβούλευσης που διεξάγει η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή ενόψει της κατάρτισης ε-

νός «Μακροπρόθεσμου Οράματος 

για τις αγροτικές περιοχές» με ορίζο-

ντα το 2040, κατόπιν σχετικής πρόσκλη-

σης από την ΑΧΑΪΑ – ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 

Α.Ε.. 

Στόχος της διαδικτυακής συνάντησης 

ήταν η συζήτηση μεταξύ των μελών της 

Ομάδας Εστίασης για τις τρέχουσες ευκαιρίες και προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αγροτικές περιοχές, οι εκτιμή-

σεις για την ανάπτυξή τους μέχρι το 2040 καθώς και προτάσεις για απαιτούμενες δράσεις και πολιτικές. Το Παράρ-

τημα Πελοποννήσου εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της Δ.Ε. κ. Αθανάσιος Πετρόπουλος, ενώ συμμετείχαν επίσης: ο κ. 

Βασίλειος Μιχαλόπουλος, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας ΠΔΕ, ο κ. Βασίλειος Αϊβαλής, Πρόεδρος 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας / Τμήμα Δυτικής Ελλάδας, ο κ. Παύλος Σατολιάς, Πρόεδρος Αγροτικού Γαλακτο-

κομικού Συνεταιρισμού Καλαβρύτων, ο κ. Σωτήριος Μπόλης, Σύμβουλος Ανάπτυξης, ο κ. Άγγελος Ρούβαλης, Οι-

νοποιός, ο κ. Ιωάννης Χουλιάρας, Ξενοδόχος, ο κ. Παναγιώτης Δημητρόπουλος, Οινοποιός, η κα. Αντωνία Δαρμο-

γιάννη, Ταμίας Γυναικείου Συνεταιρισμού Καλαβρύτων, η κα. Μαρία-Χριστίνα Μακρανδρέου, Προϊσταμένη Μονά-

δας Δικτύωσης & Δημοσιότητας, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΠΑΑ 2014-2020, η κα. Γαβριέλα Μιχαήλ και η κα. 

Βάσω Χαλβαντζή, Στελέχη Μονάδας Δικτύωσης & Δημοσιότητας, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΠΑΑ 2014-2020 και 

ο κ. Αλέξανδρος Παπακωνσταντίνου, Εκπρόσωπος Ευρωπαϊκού Δικτύου Αγροτικής Ανάπτυξης (ENRD). Το συντο-

νισμό της διαδικτυακής συνάντησης ανέλαβε η κα. Ηρώ Τσιμπρή, Γενική Διευθύντρια της ΑΧΑΪΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 

Α.Ε.. 
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.   
ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ 

"ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 2020" ΤΟΥ "ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ" ΓΙΑ ΤΙΣ    
ΥΠΟΔΟΜΕΣ

Η εφημερίδα «Σύμβουλος Επιχειρήσεων» στα πλαίσια της καθιερωμένης ετήσιας ανασκόπησής της, πραγματοποίη-

σε το Σάββατο 30 Ιανουαρίου 2021 τη διαδικτυακή εκδήλωση «ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 2020» για τις ΥΠΟΔΟΜΕΣ.  

Στην εκδήλωση συμμετείχε ως ομιλητής ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Θανάσης 

Πετρόπουλος, ο οποίος αναφέρθηκε στα έργα εγγείων βελτιώσεων και αγροτικής οδοποιίας που μελετήθηκαν και 

εκπονήθηκαν στο Νομό Αχαΐας μέχρι το 2020 και τη σπουδαιότητά τους για τον πρωτογενή τομέα.  

ΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΜΕ ΕΝΕΡΓΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ    

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 Το Παράρτημα Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμετείχε στην 1η τακτική  συνεδρίαση της Περιφερειακής 
Επιτροπής Διαβούλευσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας η οποία πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκε-
ψης στις 5 Μαρτίου 2021 με θέμα Γνωμοδότηση για το «Περιφερειακό Σχέδιο για την Προσαρμογή στην 
Κλιματική Αλλαγή (ΠεΣΠΚΑ)». Στη συνεδρίαση συμμετείχε ως εκπρόσωπος του Παραρτήματος στην εν 
λόγω Επιτροπή ο Πρόεδρος Θανάσης Πετρόπουλος, ο οποίος έκανε την παρέμβασή του από πλευράς Γεω-
τεχνικού Επιμελητηρίου συνοψίζοντας τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στις εκδηλώσεις 
διαβουλεύσεις, Καθηγητών του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Σκούρα, κ. Κατσέλη και κ. Δεπούντη,  των Γε-
ωπόνων κας. Μαρίας Μποτσέτου, κ. Βαγγέλη Γατσέλη, κ. Γεώργιου Μικαίογλου και της Γεωλόγου κας. 
Μαριλέτας Κυριακοπούλου και φυσικά λαμβάνοντας υπόψη όλα τα συνημμένα έγγραφα της σχετικής 
Πρόσκλησης. 

 Το Παράρτημα Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμετείχε και στην 2η ειδική συνεδρίαση του Περιφερεια-

κού  Συμβουλίου Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης στις 4 Φε-

βρουαρίου 2021 με θέμα τον Απολογισμό πεπραγμένων του Περιφερειάρχη και της Εκτελεστικής Επιτρο-

πής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2020. 

http://www.geoteepel.gr/?section=1913&language=el_GR&itemid1541=5652&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=1913&language=el_GR&itemid1541=5652&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=1913&language=el_GR&itemid1541=5652&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=1913&language=el_GR&itemid1541=5652&detail1541=1
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"ΔΕ ΦΤΑΙΝΕ ΤΑ ΔΕΝΤΡΑ ΤΩΝ ΒΟΡΕΙΩΝ ΠΡΟΑΣΤΙΩΝ" 

ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ                     

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

Νιώθω την ανάγκη να υπερασπιστώ τα δέντρα των βορείων προαστίων της Αθήνας που τα κλαδιά τους δεν 

άντεξαν το βάρος του χιονιού. 

Αναφέρομαι στα πεύκα, στις κουκουναριές και στους κέδρους που κοσμούν τους δρόμους και τις αυλές των αστι-

κών περιοχών. Το φύλλωμα τους το χειμώνα κατακρατά το χιόνι προσφέροντας μαγευτικό θέαμα, όμως όσο συ-

νεχίζει η χιονόπτωση τα κλαδιά υποχωρούν, σπάζουν και προκαλούν προβλήματα. Κλείνουν τους δρόμους που το 

καλοκαίρι προσφέρουν τη δροσιά τους, καταπλακώνουν τα αυτοκίνητα που οι οδηγοί τα χρησιμοποιούν σαν φυ-

σικά στέγαστρα, διακόπτουν την παροχή ρεύματος. 

Σίγουρα τα μεγάλα κωνοφόρα δεν είναι τα πιο ανθεκτικά δέντρα στο ζόρικο χειμώνα. Ως αειθαλή που είναι, δεν 

αντέχουν στις χιονοθύελλές και στις ανεμοθύελλες. Ιδανικά δέντρα για τις χειμερινές συνθήκες είναι τα φυλλοβό-

λα. Οξιές, πλατάνια και βελανιδιές ρίχνουν τα φύλλα τους, αφήνουν τους ισχυρούς ανέμους να περάσουν αναμε-

σά στα κλαδιά τους, δεν συγκρατούν το χιόνι. Εύκολα λυγίζουν, δύσκολα σπάνε. 

Στην Ελλάδα η ευθύνη δεν έχει πάντα όνομα. Όταν θέλουμε να την αποποιηθούμε, ρίχνουμε τη ευθύνη σε αυ-

τούς που δεν έχουν κυριολεκτικά φωνή. Φταίει το χιόνι που κλείνει η εθνική οδός, φταίει το δέντρο που διακό-

πτεται η ηλεκτροδότηση, φταίει το μπαζωμένο ρέμα που πλημμυρίζει. 

Το δέντρο είναι ένας ζωντανός οργανισμός που όσο ζει αναπτύσσεται. Από τους κατόχους τους χρειάζονται φρο-

ντίδα. 

Οι μετεωρολόγοι είχαν προβλέψει με ακρίβεια τι θα συμβεί. Όλοι γνώριζαν. 

Όσον αφορά την ευθύνη, τα πράγματα είναι απλά και ξεκάθαρα. 

Οι δήμοι έχουν την ευθύνη για την αστική δεντροκομία, οι πολίτες για τα δέντρα εντός των ιδιοκτησιών τους, ο 

πάροχος ηλεκτρικού ρεύματος για τους χώρους διέλευσης των εναέριων καλωδίων, η περιφέρεια για την υπο-

γειοποίηση των εναέριων καλωδίων, η κυβέρνηση για τον γενικό σχεδιασμό και η δικαιοσύνη για την απόδοση 

ευθυνών. 

Εάν ο καθένας «σκούπιζε» το κατώφλι του, σίγουρα ο κόσμος θα ήταν καθαρότερος. 

Με βαθύτατη θλίψη και οδύνη, η Διοικούσα Επιτροπή του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας / Παραρ-
τήματος Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδας αποχαιρετά τον εκλεκτό συνάδελφο Παναγιώτη 
Εξηνταβελώνη. 

Προσηνής και αγαπητός συμμετείχε επί σειρά ετών ως εκλεγμένος αντιπρόσωπος στην επιτροπή κλάδου 
Γεωλόγων του παραρτήματός μας. Υπηρέτησε με ήθος, εντιμότητα και αξιοπρέπεια ως Γεωλόγος στο Ιν-
στιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΙΓΜΕ) και στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μεσσηνίας.  

Η πίστη στα ιδανικά και στις αξίες του, θα αποτελούν συνεχή και αστείρευτη πηγή έμπνευσης για την οι-
κογένεια του. 

Εκ μέρους όλων των γεωτεχνικών, εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στη σύζυγό του Σταυρούλα, 

στα παιδιά του Λυδία και Αριστείδη, Ισιδώρα, Φώτη.  

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ                        

ΤΟΥ ΓΕΩΛΟΓΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΕΞΗΝΤΑΒΕΛΩΝΗ 

http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=3&language=el_GR&itemid1541=5695&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=3&language=el_GR&itemid1541=5695&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=3&language=el_GR&itemid1541=5695&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=1&language=el_GR&itemid1541=5768&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=1&language=el_GR&itemid1541=5768&detail1541=1
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Τι (να) αναμένουμε το 2021 για τη γεωργία της περιοχή μας. 

Το 2020 ήταν μια δύσκολη χρονιά που δημιούργησε ανακατατάξεις στην παγκόσμια οικονομία και διαμόρφωσε νέ-

ες σκέψεις και συμπεριφορές. Συλλέξαμε εμπειρίες και διδάγματα προσαρμογής. Η νέα χρονιά ξεκινά με αισιοδοξία 

ως προς την αντιμετώπιση της πανδημίας. Η ανακάλυψη του εμβολίου γεννά ελπίδες για επιστροφή στην κοινωνι-

κότητα και για την ομαλή λειτουργία της οικονομίας. Σε καμία περίπτωση όμως δεν πρέπει να πιστέψουμε πως θα 

λειτουργήσει σαν το ελιξίριο που θα γιατρέψει όλες τις παθογένειες των προηγούμενων χρόνων. 

Η Ελληνική γεωργία όπως και στη χρηματοπιστωτική κρίση της προηγούμενης δεκαετίας, έτσι και στη σημερινή 

υγειονομική κρίση, έδειξε τεράστια αντοχή και προσαρμοστικότητα. Αναζητώντας δίκτυα διακίνησης, μπόρεσε και 

κάλυψε την πώληση των προϊόντων. Ενδεικτικό της προσαρμοστικότητάς της είναι το παράδειγμα της φράουλας, 

που παρά των δυσκολιών μεταφοράς προς τη Ρωσία, αξιοποίησε τα δίκτυα της πρώτης κρίσης και κάλυψε την πώ-

ληση των παραγόμενων προϊόντων σε ικανοποιητικές τιμές. 

Ο πρωτογενής τομέας θα πρέπει να αντιμετωπιστεί σαν να είναι ένας κρίκος στην αδύναμη αλυσίδα της Ελληνικής 

Οικονομίας. Όταν ένας κρίκος σπάσει, συμπαρασύρει και τους υπόλοιπους. Εξαιτίας των περιορισμών στην εστίαση 

και τον τουρισμό υπήρξαν γεωργικά προϊόντα που δέχτηκαν αρκετά μεγάλη πίεση. Σε αυτή την κατηγορία ανήκουν 

το κρασί και το ψάρι που καταναλώνονται κυρίως μέσω της εστίασης. Συμπερασματικά, η υγειονομική κρίση διδά-

σκει για την ανάγκη ολιστικής προσέγγισης στον αναπτυξιακό σχεδιασμό της οικονομίας. 

Η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα δεν γίνεται με ευχές. Θέλει γενναία χρηματοδότηση. Το 2021 βρίσκονται σε 

διαβούλευση πολλά σχέδια οικονομικής ανάκαμψης: Η Νέα ΚΑΠ, το Ταμείο Ανάκαμψης, η Πράσινη Συμφωνία, η 

μελέτη Πισσαρίδη, τα περιφερειακά σχέδια για την κλιματική αλλαγή. 

Είναι μια μεταβατική περίοδος και οι αποφάσεις που θα πάρουμε θα διαμορφώσουν τη νέα εποχή. Στην περιοχή 

μας υπάρχουν χρόνια διαρθρωτικά προβλήματα που αναζητούν λύσεις. Το 2021 αναμένουμε να είναι η χρονιά 

διεκδικήσεων και σχεδιασμού αξιοποίησης των χρηματοδοτικών εργαλείων. 

Η πανδημία ανέδειξε αυτονόητες αλήθειες. Η εργασία στο χωράφι δεν μπορεί να αντικατασταθεί με τηλεργασία και 

οι αγροτικές εργασίες δεν έχουν περιθώρια αναβολής. Οι νέες πρακτικές που εισήγαγε η πανδημία στην εργασία, 

άλλαξαν νοοτροπίες χρόνων, βοήθησαν να εξοικειωθούν οι Έλληνες με τις διαδικτυακές εφαρμογές. Η γεωργία 

οφείλει να προσαρμοστεί για να επιβιώσει. Στην περιοχή μας υπάρχει το Πανεπιστήμιο Πατρών και αρκετές νεοφυ-

είς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην καινοτομία. Η γεωργία είναι το πεδίο εκείνο, όπου καινοτόμες εφαρ-

μογές ευφυούς γεωργίας μπορούν να βρουν εφαρμογή. 

Η πανδημία μας υπενθύμισε με βίαιο τρόπο, πως η πορεία στη ζωή δεν είναι γραμμική. Πρέπει να είμαστε σε εγρή-

γορση καθημερινά για να μην χάνουμε τις ευκαιρίες που έρχονται. Η νέα ψηφιακή πραγματικότητα είναι η νέα ευ-

καιρία για την περιοχή και αφορά όλους τους τομείς της οικονομίας. Ας ελπίσουμε ότι το παλιό έτος θα είναι διδα-

κτικό, δεν θα καταγράψει άλλες χαμένες ευκαιρίες ώστε το νέο έτος να είναι καλύτερο από τα προηγούμενα. 

  

 

Mια χρονιά προκλήσεων και αλλαγών προμηνύεται το 2021 για τις επιχειρήσεις και την οικονομία. Η 
εφημερίδα «Σύμβουλος Επιχειρήσεων» ζήτησε από εκπροσώπους από όλο το αναπτυξιακό-
οικονομικό φάσμα της περιοχής να καταθέσουν τις προβλέψεις τους αλλά και τους προβληματισμούς 
τους, για το νέο τοπίο που διαμορφώνεται από εδώ και στο εξής. Κοινή συνισταμένη, η ανάγκη ενί-
σχυσης των επιχειρήσεων σε όλα τα επίπεδα, καθώς οι συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί κάνουν 
δύσκολη την επιβίωσή τους. Επιπρόσθετα τίθεται το ζήτημα να μπορέσει η περιοχή να αναδείξει τα 
πλεονεκτήματά της και να δημιουργήσει ένα ελκυστικό περιβάλλον για την προσέλκυση επενδύσεων, 
που είναι προαπαιτούμενο για την μετά-πανδημίας εποχή. Μεταξύ άλλων που αρθρογραφούν 
στο symboulos.gr είναι και ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Θανάσης 
Πετρόπουλος. 
Ακολουθεί το άρθρο του Προέδρου του Παραρτήματος Πελοποννήσου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο φύλλο της 
εφημερίδας στις 8-1-2021. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.   

ΘΑΝΑΣΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΟ "ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ":                    

"ΤΙ (ΝΑ) ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ ΤΟ 2021 ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΑΣ" 

http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=6&language=el_GR&itemid1541=5607&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=6&language=el_GR&itemid1541=5607&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=637&page1541=6&language=el_GR&itemid1541=5607&detail1541=1
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Κλιματικά στοιχεία δόθηκαν αυτή την εβδομάδα από το κέντρο Copernicus της Ε.Ε. για την κλιματική αλλαγή. Τα 

στοιχεία δείχνουν ότι η χρονιά που έφυγε, το 2020 με το 2016 σε απόσταση αναπνοής, ήταν οι θερμότερες χρο-

νιές μέχρι σήμερα για την ανθρωπότητα. Επίσης, ρεκόρ υψηλών θερμοκρασιών σημείωσε και η τελευταία δεκαετία, 

ενώ η συγκέντρωση του CO2 συνέχισε να αυξάνει. Το 2020 ήταν 1.25οC θερμότερο από την μέση θερμοκρασία 

πριν 100 χρόνια περίπου. Την προβιομηχανική περίοδο που οι ανθρώπινες δραστηριότητες δεν είχαν εκπομπές ρύ-

πων στο περιβάλλον και κυρίως στην ατμόσφαιρα.   

Με λίγα λόγια αποδεικνύεται ότι οι συνθήκες διαβίωσης στον πλανήτη Γη γίνονται όλο και δυσμενέστερες. Αυτό 

πρακτικά σημαίνει ότι θα υπάρξουν πολύ σοβαρά προβλήματα στην αγροτική παραγωγή όπως συνέβη πρόσφατα 

με τον πρωτοφανή καύσωνα τον Μάιο, που έπληξε τον κλάδο της ελαιοκομίας την εποχή της καρπόδεσης.   

Όμως τα μεγαλύτερα ζητήματα θα προκύψουν με τα ξαφνικά ακραία ατμοσφαιρικά φαινόμενα. Δηλαδή εκτεταμέ-

νες πλημμύρες και ισχυροί τυφώνες που έρχονται ως συνέπεια μεταφοράς αερίων μαζών με μεγάλη διαφορά θερ-

μοκρασίας μεταξύ τους. 

Όλα αυτά έχουν ανυπολόγιστες υλικές αλλά και ανθρώπινες απώλειες πάνω από όλα. Εκτιμώνται ετησίως σε δεκά-

δες δισεκατομμύρια σε όλο τον πλανήτη. Δυστυχώς είναι μη αναστρέψιμες φυσικές καταστροφές, και σε συνδυα-

σμό με τα άλλα μεγάλα προβλήματα από την εκτεταμένη ρύπανση του πλανήτη δημιουργούν ένα αβέβαιο μέλλον 

τα επόμενα 100 χρόνια. 

Φυσικά δεν θα πρέπει να αγνοούμε τις αλλαγές στο βιοτικό σύστημα του πλανήτη που επηρεάζει την μικροχλωρίδα 

και μικροπανίδα σε ολόκληρη τη γη. Οι ιοί μεταλλάσσονται με πολύ γρήγορους ρυθμούς που δυσκολεύουν τον 

άνθρωπο να τους αντιμετωπίσει. Η σημερινή πανδημία είναι μια χαρακτηριστική περιβαλλοντική διαταραχή στη 

μικροβιακή αλυσίδα που μας περιβάλλει. Ίσως αν υπήρχε μεγαλύτερη σταθερότητα στις αλλαγές που ο άνθρωπος 

επιταχύνει στο φυσικό σύστημα που τον περιβάλλει, θα ήταν λιγότερο απειλητικές οι φυσικές καταστροφικές.  

Τα σημαντικότερα στοιχεία που θα πρέπει να εστιάσουμε άμεσα, θα είναι οι επιταχυνόμενες περιβαλλοντικές παρά-

μετροι. Η αύξηση της θερμοκρασίας, η ξηρασία, οι δυνατοί άνεμοι θα συντελέσουν στη δραστική μείωση της χλω-

ρίδας, αλλά και στην μικρή απόδοση των καλλιεργειών. Η καταστροφή των δασών θα επιφέρει και τη μείωση του 

οξυγόνου στην ατμόσφαιρα λόγω βεβαίως και της συσσώρευσης των αερίων ρύπων και των εκπομπών βιοαερίων. 

Θα αλλάξει το μίγμα του ατμοσφαιρικού αέρα που περιβάλλει την τροπόσφαιρα και την στρατόσφαιρα. Επίσης, με-

γάλες ποσότητες νερού με το λιώσιμο και των πάγων θα συσσωρευτούν στους ωκεανούς και στις ανοικτές θάλασ-

σες. Θα λείψουν από τα χερσαία υδατικά οικοσυστήματα γιατί θα επιταχυνθεί ο κύκλος του νερού. Τέλος, η αύξη-

ση του πληθυσμού την ερχόμενη εκατονταετία θα αυξήσει την κατανάλωση αλλά και την δέσμευση φυσικών πό-

ρων με αποτέλεσμα όχι μόνο να αντιστοιχούν ανά κάτοικο του πλανήτη λιγότερα τετραγωνικά μέτρα αλλά και λι-

γότερα κυβικά μέτρα καθαρού οξυγόνου, άρα και λιγότερη ζωή. 

Βέβαια το ανθρώπινο είδος έχει τα δικά του όπλα για να αναχαιτίσει την περιβαλλοντική καταιγίδα και φυσικά θα 

πρέπει εκτός από το να παρακολουθούμε αδρανείς, να ενεργοποιήσουμε όλα τα μέσα στην παγκόσμια απειλή που 

καταστρέφει το σπίτι μας. 

Αυτό σημαίνει ότι ο κάτοικος, ο δήμος, το κράτος, οι διεθνείς φορείς και οργανώσεις πρέπει να αλλάξουν ατζέντα 

και προτεραιότητες. Είχαμε εστιάσει μέχρι σήμερα στην οικονομία και στην αύξηση του ΑΕΠ και του κατά κεφαλήν 

εισοδήματος. Θα πρέπει να δούμε από δω και πέρα, τους περιβαλλοντικούς δείκτες και τη βιώσιμη ανάπτυξη, χωρίς 

περαιτέρω απώλειες. Ο χρόνος δεν θα μας δώσει άλλες ευκαιρίες στο μέλλον. Ήδη αντιμετωπίζουμε σήμερα τη 

μεγαλύτερη μικροβιακή πρόκληση σε τόση μεγάλη κλίμακα όσο ποτέ στην ιστορία της ανθρωπότητας. Οι λόγοι 

εμφάνισης τέτοιων ιών είναι καθαρά περιβαλλοντικοί, ο άνθρωπος απλά με ή χωρίς τη θέληση του επιταχύνει πολ-

λές φορές την εξέλιξη των αλλαγών που θα έρθουν στο μέλλον.   

"2020 Η ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥ ΕΣΠΑΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΚΛΙΜΑΤΙΚΑ ΡΕΚΟΡ ΣΤΟΝ 
ΠΛΑΝΗΤΗ" 

 
του Μιχάλη Αντωνόπουλου 

Αντιπροέδρου Δ.Ε. Παράρτηματος Πελοποννήσου ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
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ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΘΑΛΑΣΣΙΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ:                        

1 ΘΕΣΗ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

Ο Φορέας Διαχείρισης του Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου Ζακύνθου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώ-

νει την παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την σύναψη μίας (1) σύμβασης μίσθωσης έργου, συνολικού 

ποσού έως και 19.800€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (24%), για την διοικητική και τεχνική υποστήριξη υλοποίησης του 

έργου με τίτλο «Plastic Busters: preserving biodiversity from plastics in Mediterranean Marine Protected Areas – Προστα-

σία της βιοποικιλότητας από τα πλαστικά σε Μεσογειακές Θαλάσσιες Προστατευόμενες Περιοχές» και ακρωνύμιο Plas-

ticBusters MPAs το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Διακρατικό Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg MED 2014-2020 

(ΣΤΟΧΟΣ «ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΔΑΦΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ») στο οποίο ο Φορέας Διαχείρισης του Εθνικού Θαλάσσιου Πάρκου συμμετέ-

χει ως εταίρος.  

 

 

ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ: 1 ΘΕΣΗ ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

(ΚΑΛΑΜΑΤΑ) 

Το Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτων & Αμπέλου/Τμήμα Ελαίας & Οπωροκηπευτικών Καλαμάτας της Γενικής Διεύθυν-

σης Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, εκδηλώνει ενδιαφέρον για την υποβολή προτάσεων προς σύναψη μίας (1) 

σύμβασης μίσθωσης έργου σε εξωτερικό συνεργάτη (Γεωπόνο ΠΕ) για τις ανάγκες του Έργου: «Novel approaches to pro-

mote the SUSTAINability of OLIVE groves in the Mediterranean, ‘SUSTAINOLIVE’». 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων: Δευτέρα 12 Απριλίου 2021 και ώρα 14:30. 

 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΓΓΕΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ (Γ.Ο.Ε.Β.) ΑΧΕΛΩΟΥ: 1 ΘΕΣΗ ΠΕ 

ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 

Ο Γενικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β.) Αχελώου ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτι-

κού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά είκοσι τριών (23) ατόμων, μεταξύ των οποίων ενός (1) ειδικότητας ΠΕ 

Γεωπόνων για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών του Γ.Ο.Ε.Β. Αχελώου, που εδρεύει στο Αγρίνιο – Αιτωλοα-

καρνανίας. 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠ' ΑΡΙΘΜ. ΣΟΧ 1/2021 ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Ο-
ΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ (1 ΘΕΣΗ ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ) 

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ Ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου, συνολικά δύο (2) ατόμων, μεταξύ των οποίων ενός (1) ατόμου ειδικότητας ΠΕ Κτηνιάτρων 

για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας της Περιφέρειας Πελο-

ποννήσου. 

Με νεότερη ανακοίνωση θα γνωστοποιηθεί η ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων για την ΣΟΧ 

1/2021. 

ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ 

http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5802&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5802&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5797&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5797&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5779&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5779&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5774&detail1541=1
http://www.geoteepel.gr/?section=5017&language=el_GR&itemid1541=5774&detail1541=1
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ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

"ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ, ΑΣΦΑ-

ΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ" (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 

19-4-2021) 

Ξεκίνησε στις 31-3-2021, η υποβολή Αιτήσεων Συμμετοχής για τη 2η πρόσκληση ωφελουμένων του έργου «ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ 

ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ, ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» του ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 (ΟΠΣ 5003068) την υλοποίη-

ση του οποίου έχει αναλάβει, ως κύριος δικαιούχος το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο.  

 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Με κοινή τους επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα, οι Επιστημονικοί Φορείς ζητούν την ένταξη 

όλων των επιστημόνων ελευθέρων επαγγελματιών στο προωθούμενο από την Κυβέρνηση μέτρο στήριξης που αφορά την 

επιδότηση παγίων δαπανών.  

Έχει προηγηθεί 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε.: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ 

ΠΟΥ ΚΑΘΙΣΤΑΝΤΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΥΨΟΥΣ 400€ 

 

Υ.Π.Εν.: ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΞΙ ΜΗΝΩΝ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ        
ΑΝΤΙΡΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΧΑΡΤΕΣ 

Οριζόντια παράταση έξι μηνών στη διαδικασία υποβολής αντιρρήσεων για τους δασικούς χάρτες   ΑΠΡΙΛΙΟΣ 5, 2021 Συ-
νάντηση με τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, είχαν σήμερα ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας 
Σκρέκας, o Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης και οι Υφυπουργοί Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Νίκος Ταγαράς και Γιώργος Αμυράς, προκειμένου να εξετάσουν ζητήματα που έχουν προκύψει από την ανάρ-
τηση των δασικών χαρτών. Στη συνάντηση… 

 

17.000 ΕΙΔΗ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΦΥΤΩΝ ΣΤΟΝ ΝΕΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟ 

Ήταν το 2009 όταν κυκλοφόρησαν τα τελευταία Κόκκινα Βιβλία των Απειλούμενων Ειδών στην Ελλάδα, που αξιολόγησαν 
τότε τον κίνδυνο εξαφάνισης 1.013 ζωικών και 300 φυτικών ειδών που συναντάμε στη χώρα μας. Δώδεκα χρόνια μετά ο 
Κόκκινος Κατάλογος ψηφιοποιείται και διευρύνεται  αποσκοπώντας στο να καταγράψει και να...  
 
 

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ 6 ΜΗΝΩΝ ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ 
ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2021  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Χορήγηση παράτασης 6 μηνών στην υποβολή του πρώτου αιτήματος πληρωμής 
των σχεδίων βελτίωσης  Υπεγράφη από τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιάννη Οικονόμου, η 
«Έβδομη τροποποίηση του πλαισίου εφαρμογής των Δράσεων 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην α-
νταγωνιστικότητα της εκμετάλλευσης» και 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν...  
 

 
ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΓΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ              

ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΓΕΩΡΓΩΝ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ 
Αθήνα, 31 Μαρτίου 2021 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Παράταση προθεσμίας για πληρωμή της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς Ο Υ-
πουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπήλιος Λιβανός, κατόπιν συνεργασίας που είχε με τον πρόεδρο του ΕΛ-
ΓΑ κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, αποφάσισε να δοθεί τρίμηνη παράταση, μέχρι την 30η Ιουνίου 2021, της πληρωμής της ειδι-
κής ασφαλιστικής εισφοράς...  
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